

“疫”线有我，逆行追光

龙虎塘中学家长、教师开展志愿服务



龙虎塘中学志愿服务活动现场

初春三月，常州这座城，被按下了“暂停键”。当病毒和生命的对抗战役打响时，无数医护人员、公安干警、社区工作者、志愿者奔赴“战疫”前线，奋不顾身地冲锋在前，为常州坚守。在龙虎塘中学，也有这样一群人，他们放下对家庭、对孩子的牵挂，毅然决然地选择成为龙中“志愿者”，穿过人群，走上抗疫一线，为守护这座城出力。最好的家庭教育就是父母的言传身教。父母以身作则，为孩子树立榜样，潜移默化地影响着孩子的一言一行。当招募志愿者的信息一发布，龙中家长们就纷纷报名，并表示随时待命。九(5)班马陈银的妈妈防疫期间成为了一名小区志愿者，工作主要是在站点扫核酸采样码，同时提醒居民戴好口罩，保持一米距离，做好核酸立即离开。她坦言在这两天的志愿服务中，虽然很累，但能为自己生活的这座城市和身边的人做点事，感觉很踏实，也很幸福。

从三尺讲台到抗“疫”前线，志愿者们用实际行动诠释了龙中的担当与责任。

河海实验小学教师志愿者在行动

你见过凌晨4点的街道吗？露还微凉，雾还微浓，马路的对面尚不辨形影，而社区的党群服务中心里已挤满了德泽志愿服务教师……早在3月13日下午4点，河海实验小学就发布志愿者招募信息，1小时不到，三十多位教师踊跃报名，抗疫志愿活动启动！

清晨，检测点早已站满了焦急等待的人们，教师志愿者们一刻也不敢耽搁，立刻忙碌了起来。测温、引导、帮助核酸检测人员完成核酸检测码的注册，社区里有好多老年人和小孩都不会注册核酸采样码，老师们耐心地帮助操作，舒缓居民们焦急不安的情绪。尽管工作繁琐，汗水打湿了衣背，但大家始终认真对待每一位检测人员。

河海实验小学教师芮雯：穿上防护服，走在第一线，德泽园里的老师化身暖心“大白”，将河海实小的“德泽”之花开遍街道、社区……从新疆到三井街道，从帮困助学到携手抗疫，德泽教师从未缺席，每一次温暖行动都是对“德泽”最好的注解。凌晨4点的常州，安静清冷，志愿者们踏上“征途”，向着春日暖阳出发，向着希望奔跑。

河海实验小学教师陈雨薇：我们在后方为孩子们居家学习努力着，志愿者们在一战“战场”奋斗着，当穿上防护服和戴上红袖章的那一刻，不仅感动了我们和社区的居民们，也被自己感动了！



教师志愿者在核酸检测采样点工作

德泽你我他，给最美最可爱的人点赞！

河海实验小学校长高锋：30位志愿服务教师从凌晨4:30到下午3:30，双层防护服、不能喝水，服务引导、现场解说、帮扶老年人，每个人都投入、很振奋。中午看到大家尽管面色略显苍白，但个个笑容灿烂，这就是河海实小德泽教师的光辉形象！

河海实验小学 于慧 文/图

红领巾致敬抗疫先锋

疫情的到来，扰乱了本该生机盎然的春天，阻碍了同学们返回校园的步伐，一场没有硝烟的“战争”开始了。战斗在抗“疫”一线，各行各业迎难而上的抗“疫”者们都是我们身边的英雄，他们用勇气和汗水筑起一道道安全屏障，守护着万家灯火中的岁月静好。

近期，圩塘中心小学的少先队员们通过寻访身边的抗疫英雄，讲述身边的抗疫故事，用手抄报、朗诵、视频等多种形式传递着战“疫”信心。有的队员取出自己的压岁钱，给志愿者、医护人员送上了暖宝宝以及自制的暖手壶。

在这样一个特殊时期，红领巾用自己的方式向这些抗疫先锋致敬，给坚守抗疫一线的英雄们送去温暖。

圩塘中心小学供稿

校园新闻

北环小学举行世界水日线上升旗仪式



(2)班学生张晨妍在参加线上升旗仪式

2022年3月22日是世界水日。由常州市天宁区教育局、水利局联合主办，常州市北环小学承办，利用宅家时间，开展了“一叶一树花，一水一世界”线上主题升旗仪式。本次升旗仪式是呼吁广大师生养成节水爱水的良好习惯，厚植文明校园的氛围。

六(4)中队的队员们向全体师生发出倡议：节约用水对于我们每一个中国人来说，已是当务之急，告诉同学们如何从小事中节水。沙可老师进行了国旗下的演讲，呼吁同学们树立“节约水光荣，浪费水可耻”的思想，让节约用水的观念深入到每一个同学的心中。

活动前期，学校还在全校举行了“节水，北小有‘画’说”宣传画征集并组织全校同学进行“节水爱水，关乎你我”网络知识竞赛。活动圆满结束，共收到了绘画作品205幅。利用云升旗仪式契机，对活动中表现出色的学生进行了表彰。

北环小学 黄桂芳 文/图

孝都小学线上升旗 助力打赢疫情防控战

疫情阻隔了我们的距离，却挡不住孝娃们的爱国热情。为提升队员们的少先队生活仪式感，3月28日清晨，常州市新北区孝都小学举行了停课不停学线上升旗仪式。当国歌响起，队员们高举右手庄严敬队礼唱国歌，注视着国旗冉冉升起。

因为疫情，城市慢了下来，面对这场没有硝烟的抗战，我们的政府、医护人员、警察、志愿者们日夜忙碌在抗疫一线，不负他们的辛劳，孝娃们的居家学习也不曾松懈。五(2)中队的队员们通过一日生活记录和特长展示与全体队员分享了精彩的居家生活。

教导处周洁老师向全体队员作了题为《“童”心战疫 春暖花开》的国旗下讲话。她讲述战斗、奉献在一线的战疫英雄们为大家负重前行不易，引导队员们常怀感恩之心，呼吁队员们居家学习生活时要做到几点要求：第一，做居家生活小能手，减轻家长的负担；第二，做热爱学习的小榜样，学会自律，刻苦自律；第三，做抗击疫情的“小战士”，担起对社会的责任。

久别校园，春风乍暖。带着队员们对学校深深的思念，徐文娟校长带领队员们感受了校园中的春意。《春暖花开等你回校》为主题的讲话，让队员们曾经打扫的包干区、课后服务运动的场地、精心呵护的农耕园……一个个熟悉美好的校园一景展现在队员们面前。徐校长对队员们温暖的寄语和真切的希望给了队员们极大鼓励。

停课不停学，疫情防控是一本活教材，希望升旗仪式能引导所有的队员树立正确的世界观、人生观、价值观。让我们一起携手，共同打赢这场“没有硝烟的战争”！

孝都小学 周珠艳

抗疫安心宅 居家搞研究

疫情之下，学校生活按下“暂停键”，但宅在家里的美小学子不闲着，他们在搞一项研究，一项对中国汉字的研究。在研究的过程中，同学们发现了汉字的趣味，对汉字产生了别样的情感。

经过同学们的研究，发现汉字是有个演变历史的，尤其是象形字，一个个汉字背后就是一个奇妙的故事，同学们自选一个喜欢的字进行深入了解，形成了有趣的汉字身份证卡。可谓是一字千秋的说文解字。同学们还发现汉字可以变成益智游戏，简单的独体字通过加加减减笔画，可以变为另一个汉字，小顽童们玩得不亦乐乎。有些小机智还会玩转谐音梗，收集到很多谐音歇后语。同学们甚至还变身艺术家，用剪、刻、创、写等自己喜欢的方式进行了汉字的独特呈现。

同学们不负年少，敢于探究，以一声龙啸凌云志，笑对龙城疫情。大家众志成城，共克难关。

芙蓉小学 潘枕丽